

EXPUNERE DE MOTIVE

Tratatul privind dreptul brevetelor a fost negociat și adoptat în cadrul Organizației Mondiale a Proprietății Intelectuale la data de 1 iunie 2000, la Geneva, de către 57 de state membre ale acestei organizații, printre care și România.

Tratatul are ca obiectiv esențial uniformizarea condițiilor de formă cărora vor fi supuse cererile de brevete și brevetele în cadrul diferitelor sisteme naționale și regionale de brevete. De asemenea, Tratatul a realizat o armonizare a legislațiilor naționale ale statelor membre ale Organizației Mondiale a Proprietății Intelectuale și Organizației Mondiale a Comerțului în ceea ce privește drepturile inventatorului, procedura de examinare a cererilor de brevete de invenție și apărarea drepturilor.

De altfel, scopul final al Tratatului este acela de armonizare generală a principalelor prevederi ale legislațiilor statelor membre ale Organizației Mondiale a Proprietății Intelectuale și Organizației Mondiale a Comerțului astfel încât să fie simplificate procedurile privind brevetarea invențiilor, în avantajul atât al beneficiarilor de protecție, cât și al administrațiilor naționale.

Potrivit reglementărilor acestui tratat, procedurile pentru depunerea cererilor de brevet de invenție naționale sau regionale, cât și cele privind menținerea în vigoare a brevetelor vor fi simplificate și uniformizate pentru statele contractante.

Legislația română în domeniul brevetelor de invenție, respectiv Legea nr.64/1991 privind brevetele de invenție, republicată și Hotărârea Guvernului nr.499/2003 pentru aprobarea Regulamentului de aplicare a Legii nr.64/1991 republicată, este pe deplin armonizată cu prevederile acestui tratat în ceea ce privește procedurile desfășurate de OSIM în acordarea protecției invențiilor.

În prezent, tratatul este semnat de 54 de membri, inclusiv de către România și a fost ratificat de un număr de 7 state membre ale Organizației Mondiale a Proprietății Intelectuale.

Conform art.21 al tratatului, acesta intră în vigoare la 3 luni după depunerea instrumentelor de ratificare sau aderare de către 10 state, la Directorul General al Organizației Mondiale a Proprietății Intelectuale.

Având în vedere rolul prezentului tratat în dezvoltarea cooperării internaționale, ca instrument de armonizare a legislațiilor în domeniul protecției invențiilor pentru statele membre ale Organizației Mondiale a Proprietății Intelectuale și Organizației Mondiale a Comerțului, organizații la care și România este membră, a fost elaborat proiectul de Lege pentru ratificarea Tratatului privind dreptul brevetelor, adoptat la Geneva la 1 iunie 2000.

Față de cele prezentate, a fost întocmit proiectul de lege alăturat, pe care vă rugăm să-l aprobați.

